

ЧТО СДЕЛАНО?

Основу основ единого информационно-экологического пространства края, Большого Алтая и, в будущем, Сибири составляет сотрудничество газет различного уровня: от районных до краевых и республиканских. Вот краткие итоги того, что сделано в рамках единого проекта.

ОПУБЛИКОВАНО в различных средствах массовой информации: от краевых до районных более тысячи информаций и статей; видеосюжеты прошли на каналах ГТРК «Алтай», ТК «Катунь», ТВ «Спектр», АТН, НТВ, Губернские новости и местных телестудий; также прошли радиосюжеты на Центральных, краевых и местных радиостанциях.

Но главное в едином информационно-экологическом пространстве края – сотрудничество с районными и городскими газетами.

Наша газета занимает «среднее» место между районными и городскими газетами, с одной стороны, и краевыми средствами информации – с другой.

Мы работаем комплексно, системно, последовательно.

Ближайшая цель – создание нового издания – «Природа Сибири»

И КАКОВЫ ЦЕЛИ?

Цели экологической газеты и общественно-экологического движения были определены более десяти лет назад и сохранили свою актуальность:

1. Информирование общественности об экологии Алтая и Сибири.
2. Консолидация, объединение экологических движений, клубов, объединений и других слоев общественности в единое целое.
3. Проведение детских общественных экологических экспедиций по Алтаю и Сибири.
4. Экологическое просвещение и информирование широких слоев населения.
5. Воспитание подрастающего поколения в рамках экологического мышления, создание на этой основе новой экологической идеологии.
6. Создание общественного экологического издания нового типа – «Природа Сибири».

Генеральная цель проекта – создание единого информационно-экологического пространства Сибири. Возможно – всей России.

Редакционно-издательский комплекс газет
«Природа Кулунды», «Природа Алтай»

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ - 2009

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ПОТЕРЯЛ ВКУСА К ЖИЗНИ
ПРИРОДА
МЕЖРАЙОННАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА. ЕЖЕМЕСЯЧНИК
КУЛУНДЫ

В 1996 году была создана единственная в России межрайонная экологическая газета «Природа Кулунды»

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ПОТЕРЯЛ ВКУСА К ЖИЗНИ
ПРИРОДА
СПЕЦВЫПУСК ГАЗЕТЫ «ПРИРОДА КУЛУНДЫ»
АЛТАЯ

В 2005 году была создана краевая экологическая газета «Природа Алтай» - творческий правопреемник «Природы Кулунды»

Спецвыпуск общественного движения

ДЛЯ УЧИТЕЛЕЙ И ШКОЛЬНИКОВ
НАЧНИ
С ДОМА СВОЕГО

Спецвыпуск для официальной информации

АЛТАЮ БЫТЬ!
НА СРЕДСТВА ГРАНАТА АЛТАЙСКОГО КРАЯ И СИБИРИ
ЧИСТЫМ

Спецвыпуск о здоровье и здоровом образе жизни

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ПОТЕРЯЛ ВКУСА К ЖИЗНИ
ПРИРОДА
ЗДОРОВЬЕ МЫ

Спецвыпуск для Международного Координационного Совета

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ
НАШ ОБЩИЙ
ДОМ
АЛТАЙ

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ПОТЕРЯЛ ВКУСА К ЖИЗНИ
ПРИРОДА
СПЕЦВЫПУСК ГАЗЕТЫ «ПРИРОДА КУЛУНДЫ»
СИБИРИ

Наша генеральная цель – создать новый тип издания, общественно-экологическое СМИ – «Природа Сибири».

Краевая экологическая газета

ДЛЯ ТЕХ, КТО НЕ ПОТЕРЯЛ ВКУСА К ЖИЗНИ
ПРИРОДА
АЛТАЯ



ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПРОЕКТ
НАЧНИ
С ДОМА СВОЕГО

Детская экологическая экспедиция



Редактор газет «Природа Кулунды», «Природа Алтая», руководитель проекта «Начни с дома своего» Сергей Малыхин

Пятнадцать лет назад мы приступили к созданию единого информационно-экологического пространства Алтайского края, исходя из того, что оно является частью общего информационного поля.

Основными структурными элементами используемого нами понятия являются: общественно-экологическая газета «Природа Алтая», движение «Начни с дома своего», экологические и властные структуры, НКО, СМИ.

ИСТОРИЯ ГАЗЕТЫ

31 мая 1995 года - вышел 1-й номер «Природы Кулунды» на 2-х страницах тиражом 500 экземпляров. Распространялась только в Кулунде.

8 октября 1996 года - газета зарегистрирована в Западно-Сибирском региональном управлении Роскомпечати за номером Г-01048.

21 января 1997 года - вышел первый номер зарегистрированной газеты в новом исполнении. Объем увеличился до 12 полос (в дальнейшем - до 20), обложка стала печататься в две краски.

Январь-февраль 2006 года - вышел в свет первый номер краевой газеты «Природа Алтая». Газета увеличила объем (от 28 до 60 полос), стала печататься в две и четыре краски (полноцвет).

Наша цель - создать новый тип издания: общественно-экологическое СМИ - «Природа Сибири».

ИНИЦИАТОРЫ СОЗДАНИЯ

У истоков создания проекта «Начни с дома своего» стоят: профессор Алтайского госуниверситета, доктор биологических наук **Андрей Николаевич Куприянов**, редактор газеты «Природа Кулунды» **Сергей Иванович Малыхин**, председатель Госкомэкологии Кулундинского района **Сергей Борисович Лабазников** (на снимках), журналисты, общественники и властные структуры края.



Научный руководитель проекта «Начни с дома своего», д.б.н. профессор, директор Кузбасского ботанического сада Андрей Куприянов



Один из основателей газеты «Природа Кулунды» и проекта «Начни с дома своего», эколог Сергей Лабазников

Наши награды:
Два диплома Всероссийского конкурса журналистов «Экология России» (III и I степени);

Два диплома конкурса «Премия главы администрации Алтайского края»;
2000 - представляли Алтай-



За 11 лет дети побывали во всех районах Алтайского края



В 2002 году экспедиция прошла по дорогам Западной Сибири



В 2006 году состоялась первая международная экспедиция в Казахстан



Развивая идею международных экспедиций, в 2007 году мы побывали в Монголии



В 2008 году в экспедиции по Китаю мы прошли самый длинный маршрут в истории движения - 5000 километров

кий край на Саммите в Йоханнесбурге;
2006 - дипломанты Национальной экопремии «Экомир».

2007 - победители Международного фестиваля журналистов в Дагомьсе в номинации областные и краевые СМИ.

ИСТОРИЯ ДВИЖЕНИЯ “НАЧНИ С ДОМА СВОЕГО”

За первые семь лет существования газеты «Природа Кулунды» и проекта «Начни с дома своего» детские экспедиции в составе от 35 до 56 человек побывали в Новосибирской и Кемеровской областях, Республике Алтай, всех 9 городах и 60 районах Алтайского края.



Зам. Губернатора Алтайского края Борис Ларин

МАРШРУТЫ ЭКСПЕДИЦИИ

Наша акция не имеет аналогов в России. Во-первых, она носит долгосрочный характер и развивается уже 11 лет. Во-вторых, она стала международной. В-третьих, она проводится газетой совместно с учеными, педагогами, журналистами, общественностью и властью.

ЗА ОДИННАДЦАТЬ ЛЕТ осуществления проекта, журналисты вместе с детьми проехали около 35 тысяч километров практически по всем районам Алтайского края, Новосибирской и Кемеровской областям, Республике Алтай, Республике Казахстан, Монголии, Китаю.

НА ВСТРЕЧАХ с общественностью побывало более 15 тысяч человек.

НАША ЗАДАЧА НА БЛИЖАЙШИЕ ГОДЫ - расширение единого информационно-экологического пространства до границ Большого Алтая (Россия, Китай, Казахстан, Монголия) и Сибири, создание нового издания - «Природа Сибири».

В МАСШТАБАХ РОССИИ - придание российского статуса нашему проекту, подключение к нему детей из других регионов страны.



Секретарь Маслихата ВКО Казахстана Василий Ахаев



Зам. Губернатора Ховдского аймака (Монголия) Нямаа



Директор Национального парка Уч-Энмек (РА) Данил Мамыев



Высшее руководство города Алтай (СУАР Китай)